
ANCD A DAT START
PROIECTULUI M-HERO

Kick-off:

Rețeaua Națională NCP
Proiectul M-HERO consolidează rețeaua de
Puncte Naționale de Contact prin instruiri,
coordonare operațională și instrumente
standardizate pentru Orizont Europa.

Suport tehnic pentru aplicanți
M-HERO sprijină aplicanții prin clarificări
punctuale, ghidaj personalizat și suport
direct în pregătirea aplicațiilor Orizont
Europa.

Proiectul Moldovan Horizon Europe Office –
Empowering Research, Expanding Horizons (M-
HERO) răspunde nevoii de consolidare a integrării
Republicii Moldova în Spațiul European de Cercetare
și de creștere a participării în programul Orizont
Europa. 

Un Oficiu Național Orizont Europa mai
puternic, mai robust și mai orientat spre
nevoile aplicanților înseamnă capacități
instituționale consolidate, servicii de suport
profesioniste și o coordonare eficientă la nivel
național.

ALINIEREA PRACTICILOR
NAȚIONALE LA STANDARTELE UE

CONSOLIDAREA 
OFICIULUI NAȚIONAL
ORIZONT EUROPA
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La lansarea proiectului au fost prezenți cercetători,
inovatori, reprezentanți ai companiilor, instituțiilor
publice și ai mediului academic, evenimentul fiind
onorat de prezența oficialilor guvernamentali ai
Republicii Moldova, printre care de la Ministerului
Educației și Cercetării, Delegației Uniunii Europene în
Moldova, demnitarilor europeni implicați direct în
implementarea proiectului M-HERO.

Mai multe detalii aici.

https://ancd.gov.md/ro/content/agen%C8%9Bia-na%C8%9Bional%C4%83-pentru-cercetare-%C8%99i-dezvoltare-lansat-proiectul-m-hero-un-succes-%C8%99i-o
https://ancd.gov.md/ro/content/agen%C8%9Bia-na%C8%9Bional%C4%83-pentru-cercetare-%C8%99i-dezvoltare-lansat-proiectul-m-hero-un-succes-%C8%99i-o
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Webinar informativ despre
bursele postdoctorale în UE
(MSCA PF)

Sesiune online (14 noiembrie 2025)
dedicată prezentării programului MSCA
Postdoctoral Fellowship, cu accent pe
eligibilitate, pașii de aplicare și
beneficiile mobilității internaționale.

Click pentru mai multe detalii. Click pentru mai multe detalii.

Click pentru mai multe detalii. Click pentru mai multe detalii.

Click pentru mai multe detalii. Click pentru mai multe detalii.

Sesiune de formare privind
oportunitățile de finanțare
individuală în Orizont Europa

Eveniment axat pe granturile ERC și
MSCA, oferind participanților o imagine
clară asupra criteriilor de eligibilitate și
pregătirii unei aplicații competitive.

Workshop practic (12 decembrie 2025)
dedicat aplicării la MSCA PF, incluzând o
sesiune interactivă cu un fost bursier de
succes.

Eveniment dedicat oportunităților de
finanțare din Clusterul 1 – Sănătate, cu
prezentarea apelurilor viitoare și
utilizarea platformei EU Funding &
Tenders Portal.

Evenimente organizate la 4 decembrie
2025, dedicat potențialilor aplicanți din
domeniile culturii, creativității și științelor
sociale.

Atelier de formare organizat la UTM,
marcând debutul activităților M-HERO
pentru consolidarea competențelor de
aplicare la Orizont Europa.

Workshop: „Cum să scrii o
propunere competitivă pentru
bursele postdoctorale în UE”

Sesiune de informare și instruire –
Cluster 1: Sănătate

Sesiuni de informare și instruire –
Cluster 2, 5, 6: Cultură,
creativitate și societate incluzivă

Atelier de scriere și management
al propunerilor Horizon Europe
(M-HERO)

Prin activități constante de informare și formare, proiectul M-HERO
susține creșterea capacității naționale de participare la Orizont Europa.

Sesiunile și workshopurile organizate au drept obiectiv informarea privind oportunitățile
de finanțare, dezvoltarea competențelor de aplicare și conectarea comunității de
cercetare la standardele europene.

Luni 22 Decembrie, 2025

https://ancd.gov.md/ro/content/webinar-informativ-despre-bursele-postdoctorale-%C3%AEn-ue
https://ancd.gov.md/ro/content/avut-loc-sesiunea-de-formare-privind-oportunit%C4%83%C8%9Bile-de-finan%C8%9Bare-individual%C4%83-%C3%AEn-orizont
https://ancd.gov.md/ro/content/invita%C8%9Bie-la-workshopul-%E2%80%9Ecum-s%C4%83-scrii-o-propunere-competitiv%C4%83-pentru-programul-de-burse
https://ancd.gov.md/ro/content/eveniment-desf%C4%83%C8%99urat-cu-succes-sesiune-de-informare-%C8%99i-instruire-%E2%80%93-cluster-1-s%C4%83n%C4%83tate
https://ancd.gov.md/ro/content/sesiunea-de-informare-instruire-%E2%80%93-cluster-2-cultur%C4%83-creativitate-%C8%99i-societate-favorabil%C4%83
https://ancd.gov.md/ro/content/atelierul-dedicat-scrierii-%C8%99i-managementului-propunerilor-horizon-europe-deschis-seria


PARTENERIATE
BILATERALE

INTEGRAREA ECOSISTEMULUI
NAȚIONAL ÎN SPAȚIUL EUROPEAN
DE CERCETARE

Misiune Strategică la Bruxelles:

Programul de Rotație Structurată  *

reprezintă un instrument strategic de mobilitate și formare
profesională continuă, în cadrul proiectului M-HERO, care
presupune delegarea periodică a reprezentanților Oficiului Național
Orizont Europa și ai MOST la Bruxelles pentru vizite de studiu și
întrevederi bilaterale cu instituții europene și oficii de legătură
partenere. 

Echipa a consolidat relațiile cu oficii de legătură
din 8 țări europene (Polonia, Suedia, Belgia,
Estonia, România, Cehia, Ucraina și Bulgaria),
preluând bune practici în gestionarea Punctelor
Naționale de Contact (PNC) și sprijinirea IMM-
urilor pentru accesarea finanțărilor europene.
„Prin acest dialog instituțional, am reafirmat
angajamentul Moldovei de a fi un partener activ
și vizibil în comunitatea europeană de inovare”,
a spus Doinița Ulinici, șefa Oficiului Republicii
Moldova pentru Știință și Tehnologie (MOST).

Expertiză Digitală la CEF Digital 2025:
Delegația a participat la conferința
organizată de Comisia Europeană și
HaDEA, explorând tendințele în
conectivitate și infrastructuri digitale
transfrontaliere.
Evenimentul „IGLO OPEN”: Republica
Moldova și-a prezentat succesele ca țară
asociată la Orizont Europa. Întâlnirea a
facilitat un dialog direct între experții
moldoveni și cei peste 30 de factorii de
decizie europeni pentru a identifica noi
modalități de consolidare a cooperării și
pentru a promova Moldova ca un
partener de încredere în viitoarele
consorții de cercetare și inovare.
Dialog la Nivel Înalt cu EISMEA: Discuțiile
cu reprezentantul Agenției Executive
pentru Consiliul European pentru Inovare
și IMM-uri, Stéphane Ouaki, au vizat
creșterea participării țărilor de tip
„Widening” în programele EIC și
oportunitatea organizării unui eveniment
Deep Tech în Republica Moldova.

În perioada 6–10 octombrie 2025, echipa
proiectului M-HERO (dr. Irina Nicorici, dr. Elena
Simciuc, Nicu Vrabie, Doinița Ulinici) a
desfășurat un Program intens de rotație
structurată  la Bruxelles, marcând o etapă
esențială în integrarea ecosistemului național
de cercetare în Spațiul European de Cercetare
(ERA). Detalii aici.

*

REPERELE VIZITEI:
NETWORKING 
ȘI POLITICI DE INOVARE
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https://ancd.gov.md/ro/content/participarea-reprezentan%C8%9Bilor-republicii-moldova-la-conferin%C8%9Ba-cef-digital-community-2025


WEB SUMMIT 2025: M-HERO ȘI VIITORUL DEEP TECH
PE SCENA GLOBALĂ

DIGITEC 2025 EREVAN: LECȚII DE
INOVARE DIN ECOSISTEMUL ARMEAN

INTEGRAREA ECOSISTEMULUI
NAȚIONAL ÎN SPAȚIUL EUROPEAN
DE CERCETARE

Misiune Strategică la Bruxelles:

Între 10 și 15 noiembrie 2025, proiectul M-HERO a
marcat o prezență strategică la Lisabona, în cadrul
Deep Tech Night conectat la prestigiosul Web Summit
2025. Dr. Elena Simciuc, Coordonator pe "Extinderea
participării și consolidarea spațiului european de
cercetare" a reprezentat Moldova în fața a peste 350
de participanți, promovând instrumentele și beneficiile
pe care programul le pune la dispoziția ecosistemului
național de inovare.

Participarea la acest forum global a oferit platforma
ideală pentru a prezenta proiectul M-HERO ca un
studiu de caz privind modernizarea instituțională și
consolidarea capacităților de cercetare, demonstrând
că țara este pregătită să devină un hub regional de
excelență.

Această participare reconfirmă misiunea M-HERO de a
extinde orizonturile cercetării naționale și de a conecta
Republica Moldova la cele mai avansate tendințe
tehnologice europene. Detalii aici.

Vizita de studiu la DigiTec 2025, cel mai mare forum
tehnologic din regiune, condusă de Vitalie Moraru (Șef
ONOE) și Oxana Paladiciuc, Coordonator tematic
pilonul III: „O europă inovatoare”, a oferit o perspectivă
directă asupra unui ecosistem care a generat deja 10
companii unicorn. Echipa a explorat centre de referință:

Engineering City și Supercomputing Centre: Hub-uri
ale cercetării aplicate.
TUMO Center for Creative Technologies: Un model
global de educație inovatoare pentru tineri.
Picsart: Succesul global armean în domeniul
creativității digitale.

Agenda a inclus discuții strategice cu Ministrul
Tehnologiei din Armenia și cu conducerea Union of
Advanced Technology Enterprises pentru identificarea
oportunităților de colaborare între startup-urile
moldovenești și cele armene. Părțile și-au coordnat
agendele oficiilor Orizont Europa din ambele țări pentru
stimularea antreprenoriatului tehnologic. Detalii aici.
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Impactul pentru M-HERO
Schimbul de experiență regional este vital pentru
crearea unui ecosistem competitiv în  Moldova.
Noile conexiuni vor accelera atingerea obiectivelor
proiectului M-HERO, facilitând parteneriate
transfrontaliere în domenii emergente precum
Inteligența Artificială și Deep Tech.

https://ancd.gov.md/ro/content/promovarea-posibilit%C4%83%C8%9Bilor-oferite-de-proiectul-m-hero-%C3%AEn-cadrul-deep-tech-night-eveniment
https://ancd.gov.md/ro/content/consolidarea-cooper%C4%83rii-regionale-pentru-inovare-%C8%99i-cercetare
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Ce urmează?
Următoarea etapă oferă mai multe activități – oferă oportunități concrete. În baza
nevoilor identificate și a dialogului constant cu comunitatea, proiectul M-HERO va
continua cu sesiuni de instruire dedicate, suport aplicat pentru aplicanți și inițiative
menite să transforme interesul în rezultate. Viitorul este unul al consolidării, colaborării
și al participării tot mai active a Moldovei în Orizont Europa.

IMPLICAREA COMUNITĂȚII ȘI
RĂSPUNS ACTIV

DECIZII ANCORATE ÎN
REALITATEA COMUNITĂȚII

Inițiativa a generat sute de răspunsuri relevante,
confirmând interesul ridicat și implicarea activă a
comunității de cercetare, inovare și afaceri în
procesul participativ de identificare a nevoilor reale
și de definire a priorităților de suport în contextul
Orizont Europa.

Datele colectate prin intermediul chestionarului
oferă o bază analitică solidă pentru elaborarea unui
plan de instruire adaptat, construit pe nevoile
concrete, provocările reale și așteptările aplicanților
interesați de participarea la programul Orizont
Europa.



HORIZON EUROPE PROPOSAL WRITING CAMP – ÎNSCRIE-TE
ACUM!
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În perioada 16–18 februarie 2026, Comisia
Europeană invită cercetători, inovatori și Puncte
Naționale de Contact din Republica Moldova să
participe la un Proposal Writing Camp intensiv,
organizat la Agenția Națională pentru Cercetare
și Dezvoltare (ANCD), Chișinău.

Programul se va concentra pe elaborarea de
propuneri pentru proiecte colaborative în cadrul
Horizon Europe 2026–2027, Pilonii II și III, precum
și pe alte instrumente de finanțare, inclusiv
Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) (Pilonul
I).

În plus față de cele 3 zile de instruire,
participanții vor beneficia de consultații
individuale cu experți, pentru:

interpretarea apelurilor,
corelarea ideilor de proiect cu prioritățile
europene,
identificarea partenerilor și construirea
consorțiilor,
obținerea de roluri relevante în proiecte.

 Înscrierea se face prin completarea formularului de înregistrare AICI.

RĂMÂI CONECTAT CU M-HERO

Dacă vrei să primești actualizări
despre apeluri, instruiri și
oportunități Horizon Europe,
scanează codul QR și abonează-
te la newsletterul M-HERO.

https://registration.dlr-pt.de/en/horizon-europe-proposal-writing-camp-moldova/registration

